



Posudek vedoucího diplomové práce

Název práce: Poslední věci člověka - etické aspekty umírání a pohřbívání

Autor práce: Bc. Petra Hejduková

Obor studia: Etika v sociální práci

Posudek vypracovala: ThLic Michaela Vlčková, Th.D.

Datum: 7.5. 2015

Diplomová práce svým rozsahem 75 stran naplňuje po stránce jazykové i grafické požadavky kladené na diplomovou práci. Obsahuje spíše menší množství chyb a překlepů. Poněkud slabší je stylistická stránka práce, jež se někdy blíží více mluvenému projevu než odbornému textu. Na druhou stranu je patrné, že není pouze kompilátem citovaných textů, ale také vyjádřením stanoviska autorky. Vychází z relevantní české literatury. Seznam použitých zdrojů čítá 54 titulů.

Cílem práce je komplexně popsat fenomény nazvané "poslední věci člověka" - tedy umírání, smrt, truchlení a pohřbívání se zaměřením na současnou situaci v České Republice. Tato komplexita, při zkoumání aspektů souvisejících s umíráním a pohřbíváním, představuje hlavní záměr a také přínos práce. Spočívá ve sledování celého procesu "posledních věcí člověka", ale také ve srovnání současné situace s minulostí (prvky lidové tradice, církevní obřady, dobová praxe pohřbívání a pod.) a také nahlížení tématu z různých hledisek - psychologického, právního, socio-kulturního, ale především etického. První kapitola se zabývá tématem smrt a umírání, druhá tématem truchlení, třetí je zaměřena na pohřbívání, ve čtvrté kapitole se diplomantka zabývá poměrně aktuálním tématem činnosti pohřebních služeb, úctou k lidským ostatkům a také např. rolí hrobníka a různými etickými aspekty, které s nimi souvisí. Závěr představuje shrnutí obsahu, ale rovněž výsledků výzkumu, závěrů, jichž autorka ve své práci dosáhla – předkládá zde jednotlivé etické aspekty týkající se posledních okamžiků lidského života i následné zacházení z ostatky zesnulých, zdůrazňuje vysoké požadavky kladené na profesu, jejichž součástí je komunikace s umírajícími a pozůstalými.

Práci doporučuji k obhajobě a hodnotím jako výbornou.